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SOBRE _TRIANGULOS RECTANGULOS

Jorge A. Vargas

No existe un tridngulo rectadngulo cuyos lados midan nameros
naturales y las longitudes de sus catetos son cuadrados de nlmeros

naturales.

En efecto, supongamos que existe un tal tridngulo. Sean X,y
los catetos y Z la hipotenusa del tridngulo. Por hip6tesis, exis

ten naturales p, q tal que
pP=x, ¢ =y
Ademds, por el teorema de Pitdgoras se tiene que
72 = x2 +y2 = p* + g

Notemos que Z = 2, puesto que Z = 1, implica x=1,y=0
ox=0, y=1, 1o cual es absurdo. Sea A = {Z e N: existen na-
turales p,q con 22 = p* + gq* }. Como estamos suponiendo que exis
te un tridngulo ..., tenemos que A es no vacio. Por el principio

de Buen Orden A tiene un primer elemento que por lo observado es
mayor o igual a 2.
Fijemos de ahora en mas, p,q,Z tal que
72 = p* + q*
Z = primer elemento de A
Es facil ver que Z es primer elemento de A, entonces Z,

P> q son coprimos. En Courant y Robins. Que es la matemitica E.D.
Aguilar pag. 49. Esta probado que existen naturales m,n tal que




~30)=

Z=m?+n?, p2=m?-n?, q>=2mn

m, n coprimos, (m par, n impar)o (n par m impar)

Pero p? es impar y m? = p2 + n?, implican que m es impar.
En consecuencia, tenemos que:

Z=m®+n? p2+n?=m,a?=2mn

m impar, n par,m y n coprimos. Aplicando el resultado sobre Pi
tégoras a p2 + n? = m?, tenemos que existan naturales b,c coprimos

tal que

m = b2 + c?, n=2bec, p=b%-c¢c?

como n es par tenemos que n = 2 T, €N consecuencia

lo cual inplica que m = u?, r = t2, por tanto

lo cual implica que b = a2, c = d?, a, d naturales. Por tanto
u? = a* + g"

lo cual dice que u € A. Como u? = m, tenemos que
u<m<m?<m? +n? =12, absurdo. Este absurdo provino de supo

ner que existe un triingulo... ; |

Ejercicio: Plantearse problemas del mismo tipo. 1
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